	
SCENARIJ POUČAVANJA

	DRAMA PLAY - UČENJE KROZ IGRU

	

	       Međupredmetna tema
OSOBNI I SOCIJALNI RAZVOJ

ODGOJNO-OBRAZOVNA OČEKIVANJA
 A.3.1. Razvija sliku o sebi.
A.3.2. Upravlja emocijama i ponašanjem.
A.3.3. Razvija osobne potencijale.
B.3.1. Obrazlaže i uvažava potrebe i osjećaje drugih.
B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
C.3.2. Prepoznaje važnost odgovornosti pojedinca u društvu.

	
Razred

	6. do 8. razred
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Kroz međupredmetnu temu Osobni i socijalni razvoj može se koristiti za podizanje samopouzdanja, izražavanje emocija, učenje empatiji i suradnji te učenju socijalnih vještina. Može se koristiti u bilo kojem predmetu kod predstavljanja novog koncepta ili teme, kod provjeravanja znanja, za rješavanje problemskih zadataka i razvoj kreativnog mišljenja, za fizičku aktivaciju učenika, kao učenje kroz igru. U nastavi Hrvatskog jezika može se koristiti kod obrade lektire – istraživanje motivacije likova u književnom djelu.
Ovakav način poučavanja s može nazvati i „ozbiljna igra“ – to je igra sa svrhom i pravilima, svakako više od same zabave koja je također dio dramske pedagogije. 
Istovremeno su prisutna dva svijeta, stvarni svijet i fiktivni svijet. Možete biti na fiktivnom mjestu: u dalekoj galaksiji...ili u palači ili šumi. Možete promijeniti vrijeme, mjesto i različite uloge u drami, ali ste ipak prisutni u razredu s ostalim učenicima i svjesni ta dva svijeta.
Sudjelovati u ovakvom dramskom procesu je jedinstveno iskustvo, sve se događa u tom trenutku. Ne treba doći do određenog rješenja ili definitivnog odgovora. Zapravo je glavna vrijednost dramske pedagogije stjecanje iskustva kroz igru, bez jasnog završetka i/ili gotovog proizvoda.

Dramska radionica

	
KLJUČNI POJMOVI
Podizanje samopouzdanja, izražavanje emocija, kreativno mišljenje, rješavanje problema, socijalne vještine, suradnja

	INFORMACIJE O AKTIVNOSTI
Razina složenosti primjene IKT
A1 - Početnik

Korelacije i interdisciplinarnost 
Hrvatski jezik, TZK, Sat razrednika, međupredmetna tema Osobni i socijalni razvoj

	
Zagrijte se:
- Glazba u pozadini, hodajte uokolo, kada glazba prestane, jedan sudionik pokazuje pokret istezanja. Nastavite nekoliko krugova.

Upoznajte se:
- Sjednite ili stanite u krug. Promijenite mjesto ako volite more / danas nosite plavo / imate kućne ljubimce / znate svirati instrument… (sudionici dodaju izjave)

Napravite ugovor:
- Kako stvoriti atmosferu povjerenja? Oko čega bi se članovi grupe željeli složiti kada koriste ovakav način poučavanja? Zapišite neka pravila oko kojih se svi slažu. Možete odlučiti o znaku koji sudionici mogu pokazati ako iz nekog osobnog razloga ne žele sudjelovati u aktivnosti (npr. oblikujući X svojim rukama).

Aktivnosti zagrijavanja:
- Hodaj okolo – zaustavite se u isto vrijeme. Hodajte uokolo – skačite u isto vrijeme. Ponovite ovo nekoliko puta.
- Hodajte pokazujući različite emocije: sretan, tužan, ljut, umoran, sumnjičav...
- Hodajte brzo – sporo – nesigurno – lijeno – ukočeno…
- Hodaj okolo kao sportaš, dijete, starac, pijanac, učitelj…
- Hodajte uokolo, učitelj govori nasumični broj (2,5,3,4…) i zadaje predmet koji učenici moraju stvoriti svojim tijelima. Učenici formiraju grupe prema zadanom broju i stvaraju predmet (npr. stol i stolice, usisavač, aparat za kavu, toster, kolica, cvijeće i vrtlar...)
- Zvukovi životinja: sudionici dobivaju jednu životinju napisanu na papiriću, dvije iste osobe. Sudionici hodaju po prostoriji s povezom na očima ili zatvorenih očiju ispuštajući zvukove koje proizvodi njihova životinja i pokušavaju pronaći svog partnera (npr. mačka, pas, lav, majmun, zmija…)

Aktivnosti improvizacije:
Važno je zapamtiti: greške su dobre! Ne postoje pogreške, samo prilike za učenje. Stvorite uzvik koji svi prave kad se netko ne zna što bi odgovorio ili kaže pogrešnu riječ - slavite pogrešku! (npr. Bravo!, Ju-hu!)
- Sjednite ili stanite u krug, izgovorite riječ koja vam prva padne na pamet (svatko u krugu izgovori nasumično odabranu riječ)
- Sjednite ili stanite u krug, izgovorite riječ, a sljedeća osoba izgovori riječ koja s tim nije ni na koji način povezana
- Sjednite ili stanite u krug, izgovorite riječ, a sljedeći izgovori riječ koja je povezana s prethodnom riječi
- Dvoje učenika stoje jedan nasuprot drugog i broje od jedan do tri:
Lucija: 1
Stipe: 2
Lucija: 3
Stipe: 1
Lucija: 2
Stipe: 3
Zatim promijenite način tako da Lucija kaže 1, Stipe pljesne, Lucija skoči. Drugim riječima: jedan – pljesak – skok. Činite to sve brže i brže. Ne zaboravite slaviti pogreške!

Karakterizacija lika:
- Nacrtajte čovječuljka na velikom listu papira (ili ploči). Zamolite učenike da opišu lik i dodaju riječi koje su pridružili liku na crtež (učenici također mogu napisati svoje prijedloge na ljepljive ceduljice). Također možete koristiti podupirač za pokretanje procesa: npr. nečiju torbu ili pjesmu i započnite pitanjem što je u torbi i tko bi je mogao posjedovati ili tko pjeva ovu pjesmu i što u njoj i kome govori i sl.
- Zamolite učenike da opišu dob, spol, lokaciju, zanimanje, ono što voli, što ne voli, prijatelje, obitelj, mišljenja, tajne, snove, strahove…
Dramske aktivnosti:
- Kipovi
Formirajte male grupe. Zamolite učenike da naprave svojim tijelima i izrazom lica tri različite fotografije: iz prošlosti / sadašnjosti / zvjezdanog trenutka ili slike iz života lika kojega su zamislili: npr. škola / dom / hobi.
- Unutarnje misli
Odaberite jednu od grupa za ponovno prikazivanje statičnih slika (ili jednu statičnu sliku po grupi). Dodirnite jednog od učenika po ramenu i tražite da kaže što osoba na koju on glumi na slici misli. Zamolite članove grupe da učine isto, jednog po jednog.
- Vruće sjedalo
Zamolite jednog učenika da bude taj zamišljeni lik. Učenik sjedi na stolici, a članovi grupe mu postavljaju pitanja, on odgovara (improvizirajući odgovore). Osobu koja sjedi na vrućem stolcu možete promijeniti nekoliko puta.
- Uličica savjeta ili uličica savjesti
Učenici stanu u dva reda okrenuti jedni prema drugima. Daju savjete glavnom liku. Svaki učenik prolazi uličicom (u tom trenutku je on zamišljeni lik), a ostali daju svoje savjete. Također možete imati dva suprotna stajališta u dva reda i učenici pokušavaju uvjeriti glavnog lika da odabere njihovo gledište.
- Pripremljena improvizacija
U parovima ili skupinama pripremite dramski komad (scenu) za izvođenje npr. o noćnoj mori ili snu glavnog lika, ili zabavi na kojoj je lik prisutan. Izvedite scene.
- Zvučni kolaž
Stvorite raspoloženje ili atmosferu mjesta ili okoline iz scene zajedničkim ispuštanjem različitih zvukova.
- Glasovi u glavi
Sjednite u krug, zamišljeni lik sjedi u sredini. U parovima ga pokušajte uvjeriti da odabere vaš prijedlog.

Refleksija:
Sjednite u krug. Zamolite učenike da prođu kroz proces - što se dogodilo u priči? Također možete dati izjavu o dramskom procesu i oni se mogu složiti/ne složiti.

Obilježavanje trenutka:
Ovo je način da se istakne najvažniji trenutak za učenika. Zamolite učenike da odu do mjesta u učionici gdje su osjetili da se dogodilo nešto značajno tijekom sata. Svatko objašnjava svoj izbor.

	
Postupci potpore
Aktivnosti su zamišljene na način da svi učenici jednako sudjeluju.

	Za učenike koji žele znati više
Aktivnosti su zamišljene na način da svi učenici jednako sudjeluju.









	
Dodatna literatura, sadržaji i poveznice


	Ovaj scenarij poučavanja je nastao na temelju iskustava i znanja stečenih sudjelovanjem na Erasmus+ tečaju „HIGHLIGHTS OF FINNISH EDUCATION“ u Helsinkiju, Finska.
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