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Popis odgojno obrazovnih ishoda i očekivanja

· BIO SŠ B.4.3.Analizira utjecaj promjenjivih životnih uvjeta na evoluciju (A)
· B.4.2 b* stvara aplikaciju s grafičkim korisničkim sučeljem za rješavanje problema iz stvarnoga života (A, C)
· B.4.3 koristi se modeliranjem i simulacijom za predstavljanje i razumijevanje prirodnih fenomena (A, C)
· B.4.4 definira problem iz stvarnoga života i stvara programsko rješenje prolazeći sve faze programiranja, predstavlja programsko rješenje i vrednuje ga. (A,C)
· C.4.1 planira, razvija, stvara, predstavlja i vrednuje multimedijski projekt. (A,B,C)
· ODR A.5.1. Kritički promišlja o povezanosti vlastitoga načina života s utjecajem na okoliš i ljude. (A)
· ODR B.5.1. Kritički promišlja o utjecaju našega djelovanja na Zemlju i čovječanstvo. (A)
· UKU A.4/5.1. Učenik samostalno traži nove informacije iz različitih izvora, transformira ih u novo znanje i uspješno primjenjuje pri rješavanju problema. (A, B, C)
· UKU A.4/5.3. Učenik kreativno djeluje u različitim područjima učenja. (A,B,C)
· UKU D.4/5.2. Učenik ostvaruje dobru komunikaciju s drugima, uspješno surađuje u različitim situacijama i spreman je zatražiti i ponuditi pomoć. (B)
· IKT A.5.4. Učenik kritički prosuđuje utjecaj tehnologije na zdravlje i okoliš. (B)
· IKT C.5.2. Učenik samostalno i samoinicijativno provodi složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju. (A,B,C)
· IKT D.5.2. Učenik samostalno predlaže moguća i primjenjiva rješenja složenih problema s pomoću IKT-a. (B)
· IKT D.5.3.Učenik samostalno ili u suradnji s kolegama predočava, stvara i dijeli nove ideje i uratke s pomoću IKT-a. (A,C)



Ključni pojmovi
Dinosauri, Kahoot, 3D modeliranje, Blender, očuvanje prirode, zaštita okoliša,umjetna inteligencija, AI tehnologija, Chat GPT, MidJourney, algoritmi, egipatske piramide, Geogebra, geometrija, trigonometrija, Tinkercad, 3D printer, kritičko promišljanje

A) Šetnja s dinosaurima
Korelacije i interdisciplinarnost: Biologija, Geografija
Počnite s uvodnim dijelom koji će pobuditi znatiželju i interes učenika za aktivnošću. Postavite pitanja poput: "Zamislite da možete putovati kroz vrijeme i istraživati drevni svijet dinosaura. Kakve bi to avanture bile? Kako mislite da su dinosauri živjeli i preživljavali u svojim staništima?" Potaknite učenike da podijele svoje znanje o dinosaurima i postavite im pitanja koja će ih potaknuti na razmišljanje. Na primjer: "Koje vrste dinosaura poznajete? Kako su se razlikovali po veličini, prehrani i staništu? Zašto mislite da su neki bili biljojedi, a neki mesožderi?" Možete i izraditi kviz s ovakvim pitanjima u alatu Kahoot.com. Pitajte učenike ima li netko od njih poseban interes za dinosaure, ekologiju ili arheologiju. Pitajte učenike jesu li gledali koje filmove na temu dinosaura. Potaknite ih da podijele svoje interese i ideje kako bi mogli prilagoditi aktivnost njihovim osobnim sklonostima i motivaciji. Dodatno ih motivirajte za temu prikazujući video o zanimljivim činjenicama o dinosaurima: 10 Surprising Facts About Dinosaurs You Didn't Know About! 
Učenici će istražiti mrežne stranice kako bi pronašli informacije o različitim vrstama dinosaura, njihovoj prehrani, staništima i ekološkim interakcijama. Analizirati će hranidbene lance dinosaura, istraživati njihovu prehranu i međuodnose između biljojeda, mesoždera i svejeda te razumjeti ekološke aspekte njihovog preživljavanja pomoću sljedećeg izvora: Dinosaur Identification. Učenici će izabrati po jednog predstavnika dinosaura po želji. Nakon što su učenici odabrali predstavnika dinosaura koji ih zanima, započnite aktivnost stvaranja animiranog 3D modela. Kako bi to ostvarili, predstavite Blender kao svestrani alat koji omogućuje korisnicima da kreativno izraze ideje i primijene svoje vještine u različitim područjima kao što su: 
1. 3D modeliranje: omogućuje korisnicima da stvaraju trodimenzionalne modele objekata, arhitektonskih dizajna, likova za igre i animirane filmove. Ovo je korisno u različitim industrijama kao što su filmska industrija, arhitektura, industrijski dizajn, medicinsko vizualiziranje itd.
2. Animacija: omogućuje korisnicima da stvaraju realistične animacije likova, specijalne efekte za filmove, reklame i druge medijske sadržaje. 
3. Vizualni efekti: može se koristiti za dodavanje spektakularnih efekata kao što su eksplozije, simulacija tekućina, vatreni efekti i još mnogo toga. Ova tehnologija je korisna u filmskoj industriji, video igrama, televiziji i drugim medijima.
4. Arhitektura i dizajn:  koristan alat za arhitekte i dizajnere jer omogućuje izradu vizualnih prikaza prostora, interijera i eksterijera. Može se koristiti za prikazivanje projekata prije izgradnje, omogućujući klijentima da bolje razumiju konačni izgled i estetiku projekta.
5. Blender je kompatibilan s 3D ispisom, što znači da korisnici mogu dizajnirati objekte u Blenderu i zatim ih ispisati na 3D pisaču
Dajte uputu učenicima da će koristiti softver za 3D modeliranje i animaciju Blender kako bi stvorili vlastiti model dinosaura koji su izabrali  i staništa u kojem su živjeli. Neka učenici prouče anatomske detalje svog dinosaura kako bi njihov model bio što vjerniji. Potaknite učenike da budu kreativni i koriste boje i teksture kako bi njihov model izgledao što autentičnije. Korisne poveznice kako koristiti Blender: Sculpting Dinosaurs In Blender, Creating a raptor, Blender beginner tutorial Raptor cinematic animation, Blender Basics Tutorial.  
Na kraju aktivnosti, potaknite učenike da prezentiraju svoje radove i projekte koje su izradili tijekom istraživanja. Neka učenici podijele svoje spoznaje o vrsti dinosaura, njihovoj prehrani, staništima i ekološkim interakcijama, ovisno o izabranom dinosauru. Istaknite važnost razumijevanja ekoloških aspekata dinosaura te ih povežite s važnošću očuvanja prirode danas. Istaknite važnost njihove interakcije s biljkama i drugim životinjama u održavanju ravnoteže ekosustava. Možete postaviti pitanje: "Kako ekološki aspekti dinosaura mogu pomoći u razumijevanju ekosustava i očuvanju ravnoteže u prirodi u suvremenom svijetu? Kako bismo mogli primijeniti te lekcije na našu svakodnevicu?" 
Povežite prilagodbu dinosaura na razne klimatske promjene i kako to može pružiti uvid u procese prilagodbe organizama na ekstremne uvjete. Kako razumijevanje njihovih mehanizama prilagodbe može pomoći u suočavanju s klimatskim promjenama s kojima se trenutno suočavamo. Naglasite kako bi se očuvala ravnoteža u ekosustavima, važno je promicati održive prakse u poljoprivredi, ribarstvu, šumarstvu i drugim industrijama, smanjiti  otpad i koristiti obnovljive izvore energije. Također, istaknite i važnost promicanja zaštite ugroženih vrsta i njihovih staništa. Raspravljajte o tome kako su dinosauri izumrli zbog raznih čimbenika, uključujući klimatske promjene i utjecaj asteroida te kako njihova izumiranja ukazuju na to da su ekosustavi osjetljivi na vanjske faktore i da je važno očuvati raznolikost života kako bi se održala stabilnost i otpornost ekosustava.


B) SuperUm 
Korelacije i interdisciplinarnost: Sociologija, Etika
Napravite uvod u temu postavljanjem pitanja: "Što vam prvo padne na pamet kad čujete izraz umjetna inteligencija?" Potaknite učenike da podijele svoje prve asocijacije i razmišljanja o temi. Postavite sljedeće pitanje: "Što mislite koliko već dugo ljudi sanjaju o stvaranju inteligentnih strojeva? Zašto mislite da je to tako?" Potaknite učenike da razmisle o povijesnom kontekstu i motivima koji su potaknuli razvoj umjetne inteligencije.
Podijelite učenike u manje grupe od 3 ili 4 učenika. Učenici će istražiti mitove, legende i ideje o umjetnoj inteligenciji kroz povijest, ključne događaje i dostignuća koja su oblikovala razvoj umjetne inteligencije putem mrežnih stranica na internetu. Neka pročitaju: History of Artificial Intelligence , Exploring 6 AI Myths, 10 Most Common Myths About AI.  Također će razmotriti različite oblike AI, poput strojnog učenja i dubokog učenja: Deep Learning vs. Machine Learning te će proučiti primjere primjene umjetne inteligencije: Examples of AI-Artificial Intelligence. Potaknite učenike da kritički razmišljaju o informacijama koje pronalaze tijekom istraživanja mitova, legendi i ideja o umjetnoj inteligenciji. Istaknite važnost kritičkog razmišljanja u doba informacijskog preopterećenja.
Učenici će istražiti algoritme koji se koriste u AI-u proučavajući video materijale dostupne na temu: How AIs, like ChatGPT, Learn, Types Of Machine Learning & Algorithms. Učenici će također istražiti algoritme koji se koriste u AI-u putem online platforme za učenje programiranja Code.org putem koje mogu stvarati jednostavne programe koji demonstriraju primjenu algoritama u AI tehnologijama. Učenici će koristiti već gotove programe stvorene na principu umjetne inteligencije - ChatGPT i MidJourney kako bi isprobali njihove mogućnosti i kritički se osvrnuli na njih. Raspravljajte o etičkim pitanjima vezanim uz primjenu umjetne inteligencije. Potaknite učenike da razmisle o implikacijama AI tehnologija na privatnost, sigurnost, zapošljavanje i društvo općenito. 
Svaka grupa učenika neka za kraj raspravlja međusobno o budućnosti umjetne inteligencije i njezinom utjecaju na društvo. Potaknite ih da koriste svoje razmišljanje i istraživanje kako bi predstavili različite perspektive. Možete postaviti pitanje: "Kako mislite da će se umjetna inteligencija razvijati u budućnosti? Koje su moguće prednosti i izazovi?" Nakon rasprave u grupama, zatražite od svake grupe da podijeli svoje zaključke i prijedloge s ostatkom razreda kroz usmena izlaganja. Potičite ostale učenike da postavljaju pitanja i izražavaju svoja mišljenja kako bi se potaknula daljnja interakcija. Završite aktivnost postavljanjem pitanja: "Kako možemo osigurati da razvoj umjetne inteligencije bude odgovoran i koristan za društvo?" Potaknite učenike da razmisle o etičkim i socijalnim implikacijama AI-a te da predlože moguća rješenja za održivo i korisno korištenje umjetne inteligencije u budućnosti. Potičite ih da razmišljaju o potrebama regulacije i etičkog okvira koji će pratiti razvoj AI tehnologija.

C) Piramide na dlanu
Korelacije i interdisciplinarnost: Matematika, Povijest
Započnite aktivnost uvodom u temu: “Zamislite da putujemo kroz vrijeme i istražujemo tajne drevnih egipatskih piramida. Jeste li ikada razmišljali o tome kako su piramide izgrađene? Kako su egipatski graditelji koristili matematiku i geometriju kako bi postigli takvu izvanrednu preciznost?”

Učenici će istraživati matematičke principe koji su korišteni u izgradnji drevnih egipatskih piramida, kao što su proporcije, geometrija i trigonometrija, razumjeti matematičke koncepte primijenjene u njihovoj izgradnji i analizirati odnos između dimenzija i matematičkih formula. Tijekom aktivnosti, istražite matematičke aspekte piramida i otkrijte povezanost između matematike i njihove izgradnje. Kao izvor informacija kod istraživanja, uputite učenike na članke i radove na mrežnim stranicama na internetu: Ancient Mathematics: Triangles in Egypt, Ancient Mathematical Physics, Trigonometry and Math – Egyptian Style, The Proto-Trigonometry of the Pyramids. Pitanja koja možete postaviti učenicima: “Kako biste opisali izgled i strukturu egipatskih piramida? Koje su njihove karakteristične značajke? Kako mislite da su egipatski graditelji koristili matematiku i geometriju prilikom izgradnje piramida? Koje matematičke principe i alate mislite da su koristili? Možete li navesti neke primjere matematičkih formula ili proporcija koje su možda bile korištene pri izgradnji piramida? Kako mislite da su egipatski graditelji mjerili i postavljali temelje za piramide? Koje alate su možda koristili? Kako biste koristili matematiku da izračunate visinu, bazu ili volumen piramida? Koje matematičke formule biste primijenili?” Učenici neka koriste Geogebra interaktivni matematički alat, kako bi istražili i primijenili matematičke principe i proporcije povezane s piramidama. Mogu eksperimentirati s različitim dimenzijama i promatrati kako se mijenjaju matematičke formule i oblik piramide. Učenici neka koriste alat Tinkercad kako bi stvorili vlastite 3D modele piramida. Uputite ih na video tutorijal, primjerice: Tinkercad - pyramid. 

Za završetak aktivnosti, možete provesti raspravu s učenicima kako biste saznali njihove zaključke, dojmove i što su naučili iz istraživanja i stvaranja 3D modela piramida. Potaknite učenike da podijele svoje otkriće tijekom istraživanja o matematičkim principima i proporcijama u izgradnji piramida. Koje matematičke formule su primijenili? Koje su zakonitosti uočili u odnosu između dimenzija piramida? Na koje su izazove naišli prilikom dizajniranja i izrade modela? Raspravljajte o tome kako su matematički principi primijenjeni u stvarnom svijetu, posebno u kontekstu drevnih piramida. Kako su egipatski graditelji koristili matematiku i geometriju da bi postigli tako precizne konstrukcije? Kako ta znanja mogu biti primijenjena i danas u drugim aspektima građevinarstva i arhitekture? Pokrenite raspravu o očuvanju drevnih građevina poput piramida. Zašto je važno sačuvati kulturnu baštinu i spomenike prošlosti? Kako moderna tehnologija, poput 3D printera, može doprinijeti očuvanju i reprodukciji takvih spomenika?
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