TEMA: Katolička Crkva i kršćanstvo u Hrvata
PODTEMA: Kršćanstvo u Hrvata u srednjem vijeku
PREDMET: Katolički vjeronauk

RAZRED: 8. razred

ODGOJNO-OBRAZOVNI ISHODI TEME (OŠ KV B.8.2; OŠ KV D.8.1.; 

                                                                            OŠ KV D.8.2.):

· učenik tumači temeljne istine vjere o Isusu Kristu i njihov utjecaj na stavove u konkretnom životu
· učenik istražuje i navodi događaje u kojima se očituje djelovanje Duha Svetoga u Crkvi kroz povijest i danas i u svom životu

· učenik objašnjava i vrednuje utjecaj kršćanstva, osobito Katoličke crkve na hrvatsko društvo, na hrvatsku kulturu, tradiciju, umjetnost, književnost i znanost
TIJEK NASTAVNOG SATA I OPIS SVIH AKTIVNOSTI:

Nakon molitve, nastavnik ponavlja s učenicima gradivo obrađeno na prethodnom satu (Glagoljica i starohrvatski jezik u bogoslužju). 
Nastavnik najavljuje učenicima temu današnjeg sata, poziva ih da otvore udžbenik na str. 80 i 81 te učenicima dijeli listić s pitanjima.

Učenici lijepe listić u bilježnicu i odgovaraju na pitanja pomoću teksta u udžbeniku.

	1. ŠTO JE KRALJ ZVONIMIR OBEĆAO PAPI GRGURU VII.?


	2. ŠTO SU BRATOVŠTINE?


	3. KOJA JE BILA ZADAĆA BRATOVŠTINA?


	4. KOJE DVIJE ŽENE SU IMALE UTJECAJ NA VJERSKI ŽIVOT U HRVATSKOJ?


	5. ŠTO PREDSTAVLJAJU BISKUPIJE U ŽIVOTU CRKVE U HRVATA?




Nakon pročitanih odgovora, nastavnik detaljnije učenicima tumači povijesno gradivo:

 
Proces pokrštenja Hrvata uspješno je završen u IX. stoljeću. Tijekom stoljeća kršćanstvo je sve više prožimalo osobni, obiteljski i društveni život hrvatskog naroda. Veliki doprinos tome dale su bratovštine – dobrovoljna katolička udruženja vjernika laika. One su snažno utjecale na vjerski i moralni život svojih članova. Zadaće bratovština bile su:

· organiziranje života u župnim zajednicama,

· širile su pobožnost i crkveno pjevanje među narodom,

· gajile su duh zajedništva i solidarnosti,

· u slučajevima nesreće ili smrti svojih članova trajno su pomagale obitelj,

· zalagale su se za gospodarski, kulturni i politički napredak svoga grada,

· borile su se protiv prijevare, lihve i krađe,

· brinule su za siromašne, bolesne, ranjene i zarobljene.

Brojne bratovštine djelovale su kao staleška udruženja različitih zanimanja (npr. ribara, zemljoradnika, mornara, zlatara, krojača, postolara i drugih zanimanja). Poput današnjih sindikata borile su se za prava svojih članova, rješavale njihove sporove te ih zastupale pred sudovima i vlastima.

U namjeri da Crkvu oslobodi od utjecaja svjetovnih velikaša, papa Grgur VII. (1073. – 1085.) pokrenuo je sveobuhvatnu tzv. grgurovsku obnovu. Hrvatski kralj Dmitar Zvonimir (1075. – 1089.) u papi Grguru VII. otkriva moćnog saveznika u očuvanju i razvoju hrvatske države. Primajući kraljevsku krunu iz ruku papinskog poslanika, Zvonimir se svečano zakleo na vjernost Apostolskoj Stolici. U tekstu prisege nazvanom Zvonimirova zavjernica kralj Zvonimir obećava da će:

· dosljedno provoditi grgurovsku obnovu u Hrvatskoj,

· posvuda promicati pravdu i štititi dostojanstvo svakog čovjeka.

· borit će se protiv ropstva i trgovine ljudima,

· vodit će brigu o siromašnima i nezaštićenima,

· branit će prava Crkve te paziti da biskupi, svećenici i narod žive u skladu s crkvenim zakonima.

Kralj Zvonimir se u svojim državničkim i javnim poslovima, kao i u privatnom životu, vladao u skladu s obećanjem danom papi. Zato ga se često naziva svetim i dobrim kraljem.

Nastavnik poziva učenike da pročitaju Zvonimirovu zavjernicu u udžbeniku na str. 80.
Utjecaj na vjerski život u srednjem vijeku imale su i žene. Neke su ostavile dubok trag u društvenoj, kulturnoj i političkoj povijesti Hrvatske. Spomenut ćemo samo dvije snažne osobnosti: opaticu Čiku i kraljicu Jelenu. Opatica Čika je bila patricijskog roda (plemkinja iz Zadra, 11 st.). Bila je u krvnom srodstvu s hrvatskim kraljevima (pradjed – kralj Mihajlo Krešimir II., a prabaka kraljica Jelena). Kretala se u najvišim krugovima Zadra, udala se za plemića Andriju i imala dvije kćeri. Čika je doživjela obiteljsku dramu jer su joj nasilnici ubili muža Andriju te je nakon toga odlučila svoj život posvetiti Bogu kao redovnica. Uz pomoć obitelji utemeljila je benediktinski samostan sv. Marije u Zadru. Dugo godina je bila predstojnica samostana, utemeljila je samostansku biblioteku i uživala veliki ugled.

Kraljica Jelena (supruga kralja Mihajla Krešimira i majka kralja Stjepana Držislava) bila je najpopularnija hrvatska vladarica u ranom srednjem vijeku. Zvali su je Jelena Slavna. Mnogi gradovi i mjesta (osobito u Dalmaciji) posvetili su joj svoje ulice i trgove (Split, Šibenik, Biograd, Nin, Knjin, Zagreb…). 

Dala je sagraditi dvije crkve u Solinu: crkvu sv. Marije (koja je bila korištena kao krunidbena bazilika) i crkvu sv. Stjepana (koja je služila kao grobnica hrvatskih kraljeva). 

I sama je pokopana u toj crkvi 976 godine. Natpis na sarkofagu kraljice Jelene otkriva da je za života bila majkom kraljevstva i zaštitnicom siročadi i udovica.

Vrlo važnu ulogu u vjerskom i društvenom životu imale su i brojne biskupije. One su bile središte crkvenog, društvenog i kulturnog života. Odlukom Drugoga splitskog crkvenog sabora (928,) Splitska nadbiskupija dobiva prvenstvo nad svim biskupijama. 

U namjeri da proširi svoju vlast na sjevernu Hrvatsku, ugarski kralj Ladislav osnovao je 1094. godine Zagrebačku nadbiskupiju. Izuzeo ju je ispod vlasti splitskog nadbiskupa i podvrgnuo mađarskoj crkvenoj upravi. Zagrebačka nadbiskupija uskoro postaje žarište vjerskog i društvenog života pridonoseći nastanku i jačanju grada Zagreba. 

Tako je Zagreb s vremenom postao političko, kulturno i duhovno središte hrvatskog naroda.

Nakon izlaganja, nastavnik poziva učenike da riješe 59. stranu u radnoj bilježnici.
SADRŽAJI KOJI SE KORISTE U AKTIVNOSTIMA:
Učenik promišlja o informacijama koje je čuo tijekom nastavnog sata.
Učenik treba znati prepričati povijesne činjenice.

Učenik odgovara na postavljena pitanja kako bi i utvrdio nove informacije koje je čuo.
PRIMJERI VREDNOVANJA:

Nastavnik prati učenikovo sudjelovanje u aktivnostima, iznošenju mišljenja i zaključivanju te crtanja. Vrednovanje naučenog može proizaći iz napisanih odgovora na pitanja.

